

# 绝杀? 绝杀?? 绝杀!!!

姚明差一点绝杀开拓者 最后0.8秒反被罗伊绝杀

从者常规时间战成温吞水般的90平时,加时赛意外高潮迭起——终场前1.9秒,罗伊投中两分,让开拓者98:96领先;接下来,姚明漂亮地打三分成功,火箭只留给对手0.8秒;当火箭提前庆祝胜利时,罗伊不可思议地投中超级绝杀三分!火箭最终还是没逃脱宿命,以99:101负于开拓者,遭遇两连败。姚明13投4中,得13分和6个篮板。

## 伪绝杀1 “绝杀大戏”才上演

全场比赛都打得波澜不惊,两队都没有太多亮点,开拓者就是不断地跳投,而火箭的进攻大部分时候是麦蒂一人打对手全队,比赛的过程也是断断续续。但最终神奇的事情发生了,加时赛最后几秒钟的过程让人不敢相信自己的眼睛,在整个NBA

历史上也极为罕见。加时赛最后十几秒,两队战成平局,火箭手握进攻权,但麦蒂的投篮没能命中,罗伊抢下篮板球。开拓者出人意料地没有请求暂停,罗伊一路带球杀向火箭腹地。尽管火箭的防守球员已经做得足够好,封住了罗伊的突破路线,尽管开拓者其他

人都已经准备迎接第二个加时赛,可罗伊并不这样认为,他带球突破未果,便在右侧三分线附近迎着火箭队员的防守勉强后仰跳投,结果球划出超高的弧线,不可思议地命中了。比赛还剩1.9秒,开拓者胜利在望。这已经够刺激了,但“绝杀大戏”才刚刚上演。

## 抨击

**巴克利: 姚明防守愚蠢**

虽然巴克利曾因姚明而吻过驴屁股,遭受过惩罚,不过他始终是坚定的“姚黑”分子,担任TNT电视台解说员的巴克利昨天又对姚明的防守挑刺。

比赛结束后,电视台反复播放了最后一球的镜头,巴克利说:“姚明这样去防守非常愚蠢,他应该站到弧顶压缩对手跑动的空间。人们总是说他个子高高大,可以上蹿下跳来干扰发球,可是我要说的是他个子再高也不能去外线防守。”巴克利接着说:“这是火箭防守的错误,他们给了罗伊太充足的接球空间。5个人去防守4个人却让对手得分,这是非常错误的防守。”新文

## 表情

**阿德尔曼拉下老脸**

姚明昨天防守的确很一般,特别是昨天第三节比赛,姚明让阿德尔曼的表情有了变化。

在第三节还剩下8分钟左右时,开拓者进攻,姚明负责防守的开拓者中锋普尔兹比拉到了外线,姚明正确的应对方法是继续留在内线,这时开拓者一名球员从右侧拿球进攻,姚明跟了过去。但姚明没看到那地方已集中了火箭三名球员,而普尔兹比拉却打通了火箭内线。皮球直接传到了普尔兹比拉的手上,姚明回头时已来不及补救,只能看着普尔兹比拉在自己头上来了个双手爆扣。

不仅姚明自己的表情非常懊丧,就连主教练阿德尔曼也在场下抱起了双手,他看着场上的姚明,表情非常阴沉。嘟嘟

## 感慨

**姚明: 我没那种命**

对姚明而言,陈小春那首《没那种命》实在贴切:“我没那种命呀,轮也不会轮到我……”职业生涯7年来,姚明从来就没有享受过“一击致命”的快感。

去年12月21日,火箭曾在和掘金的第2个加时赛还剩4秒时,纳胡拉犯规,已出场51分36秒的姚明2罚全中,帮助火箭以111:110领先,这也是他第一次距离“绝杀”如此之近。然而,不是安东尼,不是艾弗森,也不是JR·史密斯,绰号“笨鸟”的安东尼·卡特终场前0.4秒晃开威尔斯,在圈顶跳投命中,让姚明的首度英雄梦最终成空。快报记者 沈忱

**南钢匿名人士:  
今年进四强极其渺茫**  
只有杰森豪气干云,目标直指总冠军

还没搞清楚CBA这趟水的深浅,杰森就已迫不及待地宣布了夺冠计划。昨天,杰森当着省体育局、俱乐部领导的面再次提起了他的夺冠理论,似乎无人相信他所说的话。唐正东因伤缺阵,外援选择不力,加之几个主要对手都在招兵买马,一位队内人士直言不讳地表示,江苏南钢今年闯入四强的可能性微乎其微。

## 酒量大 杰森雄心勃勃

在杰森来南京之前,胡卫东就把上赛季球队的比赛录像整理齐整,之后亲手交给了杰森。通过录像,杰森认定南钢拥有众多天赋出色的球员,这是他乐观的理论基础。

不过,杰森并不了解对手。“我不管对手水平怎么样,我们只要发挥出自己的水平,就有机会获得冠军。”杰森说。事实上,从没有专业队执教经验的杰森对职业联赛的艰苦性和不确定因素并不了解。中方教练和队员们也多次提醒杰森,球队的对手实力都很强,最好低调一点,但杰森无动于衷。

昨天下午,当着省体育局领导和俱乐部领导的面,杰森再次高调表示:“我来中国这段时间,我的教练、队员和俱乐部领导都对我非常支持,我拥有这么多出色的球员,我还有两名出色的外援,所以我来到中国的唯一目标就是带领江苏省队夺取总冠军。”领导们面无表情,因为私底下他们也已经告诫过杰森,低调与抓训练同样重要。

杰森对球队投入的热情确实不小,昨天他再次提起了主场DJ和拉拉队的问题,“我们需要营造一个非常有气氛的主场,这有助于我们取得更好的成绩。”杰森说。

让记者吃惊的是杰森的

酒量,昨天中午德玛斯特老总宴请球队,杰森一个人几乎放倒了一桌人,“他就喜欢喝茅台,中午就喝了一斤半,壮行宴上,杰森也差不多喝了一斤白酒。”胡卫东告诉记者。在酒精的“帮助”下,杰森兴致更高,“我要带领南钢夺取冠军,我还想在这里呆上三五年,但我如果拿不到冠军,你们可能会换掉我,我就喝不到这么好的酒了。”杰森说。

## 缺大唐 现实困难重重

似乎只有杰森徜徉在夺冠的梦乡里,队内从中方教练到队员们都不看好南钢前景。



没想到杰森酒量还挺大

资料图片

有一名内部人士昨天告诉记者,新赛季球队进入四强的可能性极其渺茫。

上个月在珠海拿到了季前赛冠军,在接受新华社记者采访时,俱乐部副总王继华就表示新赛季球队的目标就是保四争三,当时新华社记者就笑了,“季前赛拿到冠军,你们确实进步不小,就算不能拿冠军,你们至少把进入总决赛当成目标吧。”王继华笑了笑,什么都没说,而那个时候王继华还不知道唐正东将缺席整个赛季的消息。

随后杰森找来了布莱恩,甚至把他与王治郅相提并论,不过这个老外在训练中的表现让队员们寒心,前天特意安排的热身赛中,布莱恩的表现也远远不如俱乐部的法眼。而表现抢眼的哈维还不是杰森找来的。

“这时候寻找高水平外援确实比较困难。”俱乐部董事长郭必龙说。可以说,原本俱乐部认为杰森为球队干了球探的工作,但实际上他却耽误了寻找外援的最佳机会。

“今年广东、八一、新疆、东莞、辽宁等队我们估计都打不过,甚至是山东队也够我们受的。要不是去年因为官秀昌事件,新疆队被罚出局,上赛季碰到八一,南钢肯定进不了四强。这个赛季,大唐又伤了,我觉得南钢队进入四强的可能性非常渺茫了。”上文提到的内部人士这样分析说。

快报记者 沈忱

## 胡卫东明赴美进修

杰森不舍得,愿当老胡老师

领导们的回复。

事实上,孟菲斯方面的安排也显得比较寒酸,他们甚至没有给胡卫东等中方教练安排翻译,这对于英语糟糕的胡卫东和郑武无疑是非常困难的。

正是这种情况让杰森更不愿意放胡卫东赴美学习,“他在队里呆着,有什么问题就可以跟我交流,既然你们都很信任我,就应该相信我能给胡卫东当好老师。”杰森说。

快报记者 沈忱

## “唐正东”险被抢注

无论是唐正东还是南钢俱乐部都惊出了一身冷汗,要不是发现及时,“唐正东”这三个字就变成了一个香港服装品牌的商标了。

尽管“唐正东牌服装”比去年抢注的“姚明牌卫生巾”听起来让人能接受些,但姓名权也是公民的一项权利。由于我国人口众多,重名率较高,所以姓名权的保护要以姓名的社会影响度以及注册的善意或恶意而进行个案评审。

目前“唐正东”这一商标

标识还在公示阶段,南钢俱乐部总经理周伟致电唐正东,一头雾水的大唐表示并没授权任何一家公司。于是,俱乐部开始为唐正东的姓名维权。在搜集了唐正东的个人声明等相关资料后,南钢已将资料寄给了国家工商行政管理总局商标局。“我想有我们的证明,‘唐正东’这个商标应该不会被审核通过。我们也是对球员负责,维护球员和俱乐部的合法权益。”周伟说。

快报记者 沈忱

## 终极绝杀 罗伊投中超远三分

遗憾的是,姚明盼望了7年之久的绝杀,最终还是和他无缘。破坏他美梦的,还是罗伊。

终场前0.8秒,开拓者前场球,姚明站在边线,封锁对手发球。然而,罗伊通过无球跑动,成功地甩开了阿泰斯特,随后他接球、转身、出手,一系列动作在0.8秒内一气呵成。带着巨大的弧度,皮球划出一道诡异的轨迹,越过了32英尺(约合9.75米)的直线距离,在火箭球员满脸的不可思议中直挺挺掉进筐筐!本该属于火箭的胜利,就这样随着罗伊的神来之笔永远留在了波特兰……

前一秒还眉开眼笑的姚明和队友一起,目瞪

口呆地等来这个让人无法接受的结果。这场“罗伊准绝杀—姚明准绝杀—罗伊超级绝杀”的U形图,让人不得不想起2004年西部半决赛的那场经典对决——科比跳投,邓肯在终场前1秒令马刺反超。终场前0.4秒时,“小鱼”费舍尔完成了NBA历史

史上最著名的那个绝杀。从罪人到英雄,再从英雄到罪人。实际上,对于任何人而言,这样“入地一上天一再入地”的痛苦,远比一击致命要痛苦得多……

快报记者 沈忱

